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Ve středu 4. března 2026 jsme na liberecké radnici za účasti tvůrců,
zástupců knihovny i statutárního města Liberec a také všech účinkujících
pokřtili naši novou zvukovou knihu. Naši kolekci audioknih pro nevidomé
děti tak obohatila zvuková nahrávka knížky Rajčaťáci a Banáni spisovatele
a hudebníka Petra Vášy. Je v pořadí již 23. titulem v dlouholetém
projektu knihovny Děti čtou nevidomým dětem. 

Projekt je zaměřený na vytváření zvukových knih určených dětem, pro které je čtení
nedostupné. První vydanou zvukovou knihou byly v roce 2003 příběhy O kočce Julii od Ludvíka
Středy. 

„Audioknihy pro nevidomé jsou krásný „seriál“, na kterém pracují vidomé
děti pro své nevidomé vrstevníky. Audioknihy tak mají nejen literární, ale
také sociální a komunitní rozměr. A to je skvělé. Moc děkuji Krajské
vědecké knihovně, která zvukové knihy připravuje,“ oceňuje práci
knihovníků a dětí Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní
ruch Libereckého kraje.



Projekt mimo jiné pomáhá popularizovat současnou dětskou literaturu i mezi slyšícími dětmi,
které mají zájem se do nahrávání zvukových knih zapojit. Do rolí jednotlivých postav příběhu
jsou totiž vždy vybírány děti ze základních a středních škol v Liberci a okolí, které uspějí
v rozsáhlém konkurzu pořádaném knihovnou.

V nově pokřtěné zvukové knize Rajčaťáci a Banáni zazní hlasy 26 dětí. Pro nahrávání ve
zvukovém studiu knihovny byla tato kniha ideální. „Je o dětech, které ze slov tvoří improvizované
divadlo a různě si s těmito slovy hrají a při tom soutěží ještě s jinou podobnou partou. Takže jde o
text, který se dá velmi dobře zvukově uchopit a na poslech je velmi zajímavý,“ komentuje
audioknihu Radka Vojáčková, dlouhodobá koordinátorka projektu v liberecké knihovně.  

Zvuková kniha je dostupná jak fyzicky na klasickém CD nosiči, tak i v elektronické podobě v
Knihovně a tiskárně K. E. Macana pro nevidomé, kde bude k dispozici volně ke stažení. Jako
důležitý doplněk k celému balíčku jsme vydali a též pokřtili tištěnou podobu knihy v Braillově
písmu. Zrakově hendikepované děti tak mohou knihu poslouchat a zároveň si ji číst. Chceme
tím podpořit děti v učení haptického písma, které stále zůstává nezbytnou dovedností ve světě
nevidomých a slabozrakých.

CD s audionahrávkou nyní poputují do škol a knihoven pro slabozraké, nevidomé a
jinak tělesně handicapované děti, především paraplegiky. Tedy pro ty děti, pro které je čtení
nedostupné. Vydání zvukové knihy podpořily statutární město Liberec, Nadace Preciosa,
Nadační fond Českého rozhlasu a Humanitární organizace Adra.

Více o celém projektu a všech dosud vydaných audioknihách se dozvíte na webu knihovny na
stránce www.kvkli.cz.
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